
 
 

Στοιχεία και Πληροφορίες 
 

Παράρτηµα της Αµερικανικής Πρεσβείας στην Αθήνα 
 
Έκταση έργου:  1,3 εκτάρια (13 στρέµµατα) και 5 κτήρια 
 
Αρχιτέκτονες:  Kallmann McKinnell & Wood Architects, Inc., Βοστώνη, 
Μασσαχουσέτη 
 
Κατασκευαστική Εταιρεία:  Weidlinger Associates, Κέµπριτζ, Μασσαχουσέτη 
 
Μηχανολογικές και Ηλεκτρικές εγκαταστάσεις:  Cosentini Associates, Κέµπριτζ, 
Μασσαχουσέτη 
 
Εργολάβος:  J.A. Jones International, Charlotte, Βόρεια Καρολίνα 
 
Υπεργολάβος:  Παντεχνική, Αθήνα, Ελλάδα 
 
∆ιαγωνισµός Κατασκευής:  30 Σεπτεµβρίου 2004 
 
Τελετή Έναρξης Εργασιών:  4 Νοεµβρίου 2004 
 
Έναρξη Eργασιών:  Φεβρουάριος 2005 
 
Έναρξη Aνοικοδόµησης:  Ιούνιος 2005 
 
Μετακόµιση:  Απρίλιος 2007 
 
Τελετή Εγκαινίων:  9 Μαΐου 2007 
 
Κόστος Κατασκευής όλων των Κτηρίων:  $43 εκατοµµύρια (περίπου €39 
εκατοµµύρια) 
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Συνολικό Κόστος Εργασιών:  $78 εκατοµµύρια, (περίπου €70 εκατοµµύρια) από 
την αγορά του οικοπέδου έως το φωτισµό και τη διαµόρφωση των εξωτερικών 
χώρων 
 
Εκτιµώµενη Συνεισφορά στην Τοπική Οικονοµία:  $50 εκατοµµύρια (περίπου €45 
εκατοµµύρια) 
 
Κατασκευασµένες Εγκαταστάσεις:  Ένα κτήριο γραφείων, χώρος στάθµευσης, 
είσοδοι του συγκροτήµατος, σταθµός ανεφοδιασµού καυσίµων, κατάλυµα 
Πεζοναυτών, πισίνα και γήπεδο καλαθοσφαίρισης.  Το νεό κτήριο γραφείων θα 
µας δώσει τη δυνατότητα να µεταφέρουµε µέσα στο κτηριακό συγκρότηµα της 
Πρεσβείας υπαλλήλους που εργάζονταν για πολλά χρόνια σε µισθωµένους 
χώρους. 
 
Εργατικό ∆υναµικό:  Πάνω από 25 υπεργολάβοι και 1.000 εργάτες, κυρίως 
Έλληνες, συµµετείχαν στην κατασκευή.  Η διάπλαση του χώρου και κατασκευή 
ολοκληρώθηκε σε 26 µήνες και περισσότερες από 900.000 εργατοώρες, χωρίς 
να σηµειωθεί κανένα σοβαρό ατύχηµα ή καθυστερήσεις. 
  
Υπαίθριοι Χώροι 
 

 Φυτεύθηκαν περισσότερα από 85 δέντρα από 5 κύριες ποικιλίες, 
περιλαµβανοµένων 28 κυπαρισσιών και 20 ελαιόδεντρων.  Αυτός ο αριθµός 
δέντρων είναι κατά 70% µεγαλύτερος από ό,τι προβλέπει ο κανονισµός δόµησης.  
Σύµφωνα µε τη ∆ασική Υπηρεσία του Υπουργείου Γεωργίας των Ηνωµένων 
Πολιτειών, η ετήσια αξία ενός δέντρου είναι περίπου $3.140 σε οφέλη για το 
περιβάλλον (παραγωγή οξυγόνου, έλεγχος διάβρωσης εδάφους, ανακύκλωση 
υδάτων και έλεγχος µόλυνσης αέρα).  Έτσι, το συνολικό όφελος από τα δέντρα 
που φυτεύθηκαν κατά την κατασκευή ανέρχεται σε $300.000 ετησίως.  
 

 Με περισσότερα από 22 είδη δέντρων, θάµνων, κληµάτων, λουλουδιών, 
και γρασιδιού, το κτηριακό συγκρότηµα περιλαµβάνει 16.000 νέα φυτά, και 
επιπλέον 3.200 τετραγωνικά µέτρα νέου γκαζόν.  Τα περισσότερα φυτά είναι 
ανθεκτικά στην ξηρασία, εγχώρια και προσαρµοσµένα στο περιβάλλον. 
 

 Ο συνολικός χώρος πράσινου εκτείνεται σε 5.613 τετραγωνικά µέτρα, 
περίπου ίσο µε το µέγεθος ενός γηπέδου ποδοσφαίρου. 
 

 Το σύστηµα ποτίσµατος είναι υπόγειο και χαµηλής ροής µε αισθητήρες 
υγρασίας εδάφους, χρονοµετρητή, και ένδειξη ελέγχου βροχόπτωσης. 
 
Τα Κτήρια: 
 
• Το συνολικό εµβαδόν του κτηρίου γραφείων είναι 5.026 τετραγωνικά 
µέτρα και περιλαµβάνει χώρους γραφείων για περισσότερους από 150 
υπαλλήλους.  Εδώ στεγάζονται τα γραφεία του Προξενικού Τµήµατος (Βίζες,  
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πηρεσίες για Αµερικανούς Πολίτες, και Γραφείο Συντάξεων), η Υπηρεσία 
λειας 

 Οι εσωτερικές και εξωτερικές λεπτοµέρειες του κτηρίου είναι από λευκό 

ης 

 
 
 
Υ
Εξωτερικού Εµπορίου, το Γραφείο ∆ίωξης Ναρκωτικών, η ∆ιεύθυνση Ασφά
Μεταφορών, το Γραφείο Μετανάστευσης και Τελωνείων και η Υπηρεσία 
Υπηκοότητας και Μεταναστών. 
 
•
Πεντελικό µάρµαρο, γκρι µάρµαρο Αλιβερίου και πράσινο µάρµαρο από την 
Τήνο.  Τα περβάζια των παραθύρων και το πάνω µέρος του τοίχου περίφραξ
είναι από µάρµαρο Καβάλας.   
 

 Οι δυο ταράτσες είναι χώροι πράσινου, όπου έχουν φυτευθεί αµάραντοι. 
 

 Το σύστηµα κλιµατισµού χρησιµοποιεί µονάδα υψηλής απόδοσης µε 
στη ο το 

 

 Το Κέντρο Βιβλιοθήκης και Έρευνας φιλοξενεί µια σύγχρονη συλλογή 

ίες 

τα.  

 Η αίθουσα πολλαπλών χρήσεων «Αγορά» είναι ένας πλήρης συνεδριακός 
ρος

.  Η λήψη 

 Το κτήριο γραφείων είναι πλήρως προσβάσιµο σε άτοµα µε αναπηρίες. 

σύ µα φιλτραρίσµατος του εξωτερικού και ανακυκλώσιµου αέρα.  Ολόκληρ
κτήριο είναι υπό σταθερή ατµοσφαιρική πίεση ώστε να αποφεύγεται η διείσδυση 
εξωτερικού αέρα.  Το σύστηµα φωτισµού είναι επίσης υψηλής απόδοσης.  Οι δύο
διπλοί καυστήρες (µε φυσικό αέριο και πετρέλαιο) είναι τελευταίας τεχνολογίας. 
 
•
αποτελούµενη από 2.000 τόµους, διαθέτει συνδροµές σε 25 περιοδικά κι έχει 
πρόσβαση σε 10 ηλεκτρονικές βάσεις δεδοµένων.  Το Κέντρο παρέχει υπηρεσ
έρευνας και πληροφόρησης για θέµατα πολιτικής των ΗΠΑ, µε έµφαση στις 
διεθνείς σχέσεις, τα Μέσα Μαζικής Επικοινωνίας, κοινωνικά, οικονοµικά και 
πολιτικά θέµατα, θέµατα δικαίου, νοµοθετικές εξελίξεις και πρόσφατα γεγονό
 
•
χώ , χωρητικότητας 55 ατόµων.  Η αίθουσα είναι εξοπλισµένη µε σύστηµα 
ήχου και προβολών, µηχανήµατα ψηφιακής τηλεδιάσκεψης, στούντιο 
ηχογραφήσεων (podcast) και συνδέσεις για παροχή ηχητικού σήµατος
δορυφορικού τηλεοπτικού σήµατος για το παλιό και το νέο κτήριο της Πρεσβείας 
θα ελέγχεται από τον χώρο αυτό. 
 
•
 

 Κάθε όροφος του κτηρίου γραφείων περιλαµβάνει χώρο ανακύκλωσης. 

 Εκτός από το γλυπτό του Μάικλ Σίνγκερ που βρίσκεται στον κήπο της 

 Ο χώρος στάθµευσης έχει χωρητικότητα 200 αυτοκινήτων. Υπάρχουν 

 
•
εισόδου, περισσότερα από 20 έργα τέχνης Ελλήνων και Ελληνοαµερικανών 
καλλιτεχνών έχουν τοποθετηθεί σε ολόκληρο το κτήριο γραφείων (βλ. 
επισυναπτόµενο κείµενο).  
 
•
καθορισµένοι χώροι για ιδιωτικά αυτοκίνητα οµαδικής µεταφοράς και για άτοµα 
µε ειδικές ανάγκες.  Τα τµήµατα συντήρησης της Πρεσβείας είναι επίσης 
εγκαταστηµένα στο χώρο στάθµευσης. 
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 Στο χώρο στάθµευσης υπάρχουν θέσεις για 14 ποδήλατα. 
 

 Η µείωση των θέσεων στάθµευσης, από 300 που ήταν πριν την 
ση της 

ς 

κατασκευή των νέων κτηρίων στις 200 σήµερα, αντικατοπτρίζει την αύξη
χρήσης οµαδικής µεταφοράς µε ιδιωτικά αυτοκίνητα και της χρήσης µέσων 
µαζικής µεταφοράς και άλλων φιλικών προς το περιβάλλον µέσων µεταφορά
από τους υπαλλήλους.. 
 

 Ο επάνω όροφος του χώρου στάθµευσης σκιάζεται από κέδρινα 
έγµ

 Το κατάλυµα των Πεζοναυτών περιλαµβάνει υπνοδωµάτια για τους 

πλ ατα.   
 
•
Πεζοναύτες φρουρούς και εγκαταστάσεις αναψυχής.   
 

 Το κατάλυµα των Πεζοναυτών διαθέτει ταράτσα µε χώρο πράσινου όπου 
ουν 

 Η είσοδος στο κτηριακό συγκρότηµα επί της οδού Πέτρου Κόκκαλη θα 

 Επιπλέον εγκαταστάσεις για του υπαλλήλους της Πρεσβείας στους νέους 

 Όλα τα κτήρια πληρούν τις σύγχρονες αντισεισµικές προβλέψεις καθώς 
ι του

έχ φυτευθεί αµάραντοι. 
 
•
υποδέχεται καθηµερινά περισσότερους από 200 επισκέπτες του Προξενικού 
Τµήµατος. 
 
•
χώρους περιλαµβάνουν ένα µικρό κατάστηµα, εστιατόριο, ταχυδροµείο, πισίνα 
και αποδυτήρια, ταξιδιωτικό γραφείο, µια δευτερεύουσα τηλεφωνική µονάδα, 
τµήµατα του Γραφείου Γενικών Υπηρεσιών, γήπεδο καλαθοσφαίρισης, 
γυµναστήριο και εξωτερικούς χώρους άθλησης. 
 
•
κα ς κανονισµούς δόµησης.   
 

 Αν και η άδεια οικοδόµησης και ο κανονισµός δόµησης επιτρέπουν την 
ανέγερση εγκαταστάσεων έκτασης 33.000 τετραγωνικών µέτρων, η Πρεσβεία 
οικοδόµησε εγκαταστάσεις περίπου 8.600 τετραγωνικών µέτρων συνολικά, 
αφήνοντας αρκετούς ανοικτούς χώρους και χώρους πράσινου γύρω από τα 
κτήρια. 
 

 Το συγκρότηµα διαθέτει νέο χώρο αποκοµιδής σκουπιδιών και 

µα απαγορεύεται σε όλα τα κτήρια. 

ανακύκλωσης. 
 
 Το κάπνισ•

 
 Οι νιπτήρες είναι χαµηλής ροής µε βρύσες που διαθέτουν αισθητήρες και 

λειτουργούν µε µπαταρίες.  Τα ντους και οι τουαλέτες είναι επίσης χαµηλής ροής.  
Τα ουρητήρια δεν χρησιµοποιούν νερό. 
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 Έχουν χρησιµοποιηθεί κατασκευαστικά υλικά χαµηλών εκποµπών, όπως 
φές,

ύντοµη Ιστορική Ανασκόπηση

βα  µοκέτες και πλακίδια βινυλίου, προκειµένου να µειωθούν τα επίπεδα 
εξαερώσιµου οργανικού άνθρακα. 
 
Σ  

ο κτήριο της Αµερικανικής Πρεσβείας στην Αθήνα σχεδιάστηκε από τον διάσηµο 

ικό 

 

ο 2003, η Πρεσβεία των ΗΠΑ και ο ∆ήµος της Αθήνας καλωσόρισαν την 
 – 

 µια 

α 

 
Τ
αρχιτέκτονα της Σχολής Μπαουχάουζ, Γουόλτερ Γκρόπιους.  Η ανέγερσή του 
διήρκεσε από το 1959 έως το 1961 και το κτήριο έχει χαρακτηριστεί αρχιτεκτον
µνηµείο.  Το διάσηµο σχέδιο του Γκρόπιους βασίστηκε στις απλές φόρµες του 
Μπαουχάουζ και, όπως είπε ο αρχιτέκτονας, ήταν εµπνευσµένο από την 
αρχιτεκτονική του Παρθενώνα.  Το σχέδιο του νέου κτηρίου έχει στόχο να 
συνυπάρχει αρµονικά µε το παλαιό κτήριο, καθώς και το γειτονικό Μέγαρο
Μουσικής. 
 
Τ
προσθήκη ενός νέου χώρου πράσινου – του πάρκου της οδού Μακεδόνων
στην πόλη των Αθηνών.  Ο σχεδιασµός και η δεντροφύτευση αυτού του 
πεζόδροµου, που έγινε λόγω των αυξανόµενων αναγκών για ασφάλεια, ήταν
ευκαιρία για µας να δώσουµε κάτι πίσω στη γειτονιά µας και να δείξουµε την 
ευαισθησία µας προς τους γείτονές µας.  Με παρόµοιο τρόπο, το νέο κτήριο 
γραφείων βελτιώνει αισθητικά τη γειτονιά µας αντικαθιστώντας τα ακαλαίσθητ
προσωρινά κτίσµατα που βρίσκονταν στο χώρο πίσω από το παλιό κτήριο. 
 

 Σηµείωση: Τα πράσινα δεντράκια που εµφανίζονται στο κείµενο αυτό 
 και αποτελούν ένδειξη για τα φιλικά προς το περιβάλλον στοιχεία του σχεδιασµού

της κατασκευής των νέων κτηρίων της Πρεσβείας. 



Η Συλλογή Τέχνης του Νέου Κτηρίου 
 
Εστιάζοντας στη σύγχρονη αµερικανική και ελληνική τέχνη, επιλέξαµε 15 καλλιτέχνες 
Ελληνοαµερικανικής και Ελληνικής καταγωγής για τη µόνιµη συλλογή τέχνης του νέου 
κτηρίου.  Η συλλογή αυτή καλύπτει ένα ευρύ φάσµα τεχνοτροπιών, περιεχοµένου και 
µέσων. Στυλιστικά, η συλλογή περιλαµβάνει τόσο αναπαραστατικά όσο και αφηρηµένα 
έργα µε ποικίλες γεωµετρικές και βιοµορφικές φόρµες.  Παρουσιάζοντας συχνά ελληνικά 
θέµατα, τα έργα διερευνούν την αρχιτεκτονική, τα τοπία, διάσηµους ηθοποιούς, την 
ελληνική µυθολογία, την προσφυγιά και τη µετανάστευση.  Τα µέσα των έργων της 
συλλογής είναι εξίσου ποικίλα, περιλαµβάνοντας ζωγραφική, σχέδια, φωτογραφίες και 
άλλα έργα σε χαρτί, νέον, µικτές τεχνικές και εγκαταστάσεις.  Με την καλλιτεχνική της 
ποικιλοµορφία, η συλλογή αντιπροσωπεύει την παγκοσµιότητα της σύγχρονης τέχνης 
ιδωµένη µέσα από την οπτική γωνία δύο επιµελητών, ενός από τις ΗΠΑ κι ενός από την 
Ελλάδα. 
  
Ένα από τα ξεχωριστά κοµµάτια της συλλογής είναι το έργο σε χαρτί του  
Ουίλιαµ Μπαζιώτης (1912-1963).  Ένας από τους κύριους εκπροσώπους του 
Αφηρηµένου Εξπρεσσιονισµού, ο Μπαζιώτης γεννήθηκε στην Πενσυλβάνια από 
Έλληνες µετανάστες.  Η συλλογή περιλαµβάνει έργα επτά άλλων Αµερικανών 
καλλιτεχνών -- των Στήβεν Αντωνάκου, Μαίρη Γρηγοριάδη, Ζωή Κεραµέα, Νεφέλη 
Μασσαία, Τζορτζ Νεγκροπόντε, Τόµας Ρίβας, και Ηβ Σούσµαν.  Οι επτά Έλληνες 
καλλιτέχνες που περιλαµβάνονται στη συλλογή είναι οι Νίκη Καναγκίνη, Χάρης 
Κοντοσφύρης, Γρηγόρης Λαγός, ∆έσποινα Μεϊµάρογλου, Νίνα Παππά, ∆ανάη Στράτου 
και ∆ηµήτρης Τσουµπλέκας. 
 
Μερικές εικόνες από έργα της συλλογής: 
 

 
Ουίλιαµ Μπαζιώτης, Ελληνοαµερικανός 
Ξαπλωµένη Μορφή το Φθινόπωρο, 1959 
Νεροµπογιά και γραφίτης σε χαρτί 
 

 
Στήβεν Αντωνάκος, Έλληνας  
Χωρίς τίτλο (για τη Jo Harvey Allen), 1987 
Νέον και ακρυλικό σε καµβά 
 

 
Τζορτζ Νεγκροπόντε, Ελληνοαµερικανός 
Αποδηµώ, 1995 
Λάδι σε καµβά 
 
 

 
Νίκη Καναγκίνη, Ελληνίδα 
Υδραίικο ηλιοβασίλεµα µε φόντο γκρίζο τοπίο 
1972-2002, έκδοση 1/5, 2002 
Ψηφιακή φωτογραφία υψηλής ανάλυσης µε 
επικάλυψη
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Το Γλυπτό του Μάικλ Σίνγκερ στον Κήπο του Νέου Κτηρίου 
Πρεσβεία των ΗΠΑ, Αθήνα, Ελλάδα, 2007 
 
Το Ίδρυµα για την Τέχνη και τη Συντήρηση στις Πρεσβείες (Foundation for Art 
and Preservation in Embassies) είναι ένας ιδιωτικός, µη-κερδοσκοπικός 
οργανισµός που ιδρύθηκε το 1986 για να βοηθήσει το Υπουργείο Εξωτερικών 
των ΗΠΑ στην προσπάθειά του να διαθέτει αµερικανικά έργα τέχνης για να 
εκτίθενται σε πρεσβείες.  Το 2005 το Ίδρυµα επέλεξε ένα γλυπτό εξωτερικού 
χώρου του Μάικλ Σίνγκερ για τον κήπο εισόδου στο νέο κτήριο της Αµερικανικής 
Πρεσβείας στην Αθήνα.  Ο κήπος της εισόδου είναι ορατός και από τα δυο κτήρια 
της Πρεσβείας, από την ταράτσα του νέου κτηρίου και από την πεζογέφυρα που 
οδηγεί τους επισκέπτες στο νέο κτήριο.  Το γλυπτό είναι µια κατασκευή από 
µάρµαρο, τσιµέντο και µέταλλο, µήκους 20 µέτρων περίπου, η οποία αναδύεται 
µέσα από το έδαφος στη µια πλευρά της και φτάνει έως ένα µέτρο πάνω από το 
έδαφος στην άλλη άκρη της.  Αυτή η επικλινής πλατφόρµα φέρει φυτά, νερό που 
ρέει πάνω στην επιφάνειά της, και λειτουργεί και ως κάθισµα.  Τα υλικά του 
γλυπτού και η υφή του έχουν αναφορές στις αρχαιολογικές ανακαλύψεις που 
σχετίζονται µε τον ελληνικό πολιτισµό.  Το γλυπτό είναι τοποθετηµένο δίπλα σε 
µια σειρά από ελαιόδεντρα και θάµνους λεβάντας. 
 
Καλλιτέχνης/Σχεδιαστής: Μάικλ Σίνγκερ 
 
Μηχανολογία: Κάλεν Κόλµπυ, Ντάνιελ Ο΄Βριλ, Τοντ Λάκεϋ και Μέρσερ Μπόνυ, 
της εταιρείας Oest Associates Inc. 
 
∆ιευθύντρια Ιδρύµατος για την Τέχνη και τη Συντήρηση στις Πρεσβείες:  
Τζένιφερ Ντάνκαν 
 
Σχεδιασµός και Προσχέδιο: Τζον Γκούµινακ και Τζέισον Μπρέγκµαν 
 
Κατασκευή και Εγκατάσταση: Ρόµπερτ Χάναµ- ∆ιαχειριστής Έργου, 
Αλ Τσάπµαν, Ντάνιελ Ο΄Βριλ, Τοντ Λάκεϋ, Τζον Γκούµινακ, Πωλ Έλιοτ και  
Σων Σπρίνγκερ 
 
Κατασκευή Βάσης: Τόµας Γουέµπερ, ∆ιευθυντής Έργου Παραρτήµατος της 
Πρεσβείας και η εταιρεία J.A. Jones International 
 
Αρχιτέκτονας Εξωτερικού Χώρου: Carol Johnson and Associates 
 
Για περισσότερες πληροφορίες για το Ίδρυµα, δείτε την ιστοσελίδα 
http://www.fapeglobal.org. 
 

http://www.fapeglobal.org


Mάικλ Σίνγκερ  
Βιογραφία 
 
Ο Μάικλ Σίνγκερ έχει λάβει πολλά βραβεία, περιλαµβανοµένων υποτροφιών από 
το Εθνικό Ίδρυµα για τις Τέχνες και το Ίδρυµα Τζον Σάιµον Γκούγκενχαϊµ.  Τα 
έργα του βρίσκονται σε δηµόσιες συλλογές στις Ηνωµένες Πολιτείες και το 
εξωτερικό, όπως στην Εθνική Πινακοθήκη της Αυστραλίας, στην Καµπέρα, στο 
Μουσείο Μοντέρνας Τέχνης Λουιζιάνα, στο Χάµλµπαεκ της ∆ανίας, το Μουσείο 
Γκούγκενχαιµ της Νέας Υόρκης, το Μουσείο Μοντέρνας Τέχνης της Νέας Υόρκης 
και το Μητροπολιτικό Μουσείο της Νέας Υόρκης. 
 
Τις δεκαετίες του 1970 και 1980, η δουλειά του Μάικλ Σίνγκερ άνοιξε νέες 
προοπτικές στο χώρο της γλυπτικής εσωτερικού και εξωτερικού χώρου και 
συνέβαλε στον καθορισµό των έργων τέχνης που προορίζονται για 
συγκεκριµένους χώρους και την ανάπλαση δηµόσιων χώρων.  Τα πιο πρόσφατα 
έργα του υπήρξαν καθοριστικά στη µεταµόρφωση της τέχνης δηµόσιου χώρου, 
της αρχιτεκτονικής, της διαµόρφωσης εξωτερικών χώρων, και του σχεδιασµού 
έργων που αποτέλεσαν επιτυχηµένα πρότυπα οικιστικής και οικολογικής 
ανανέωσης.  Το 1993 η εφηµερίδα The New York Times επέλεξε το σχέδιο του 
Σίνγκερ για έναν τεράστιο σταθµό ανακύκλωσης και µεταφοράς απορριµάτων 
στο Φοίνιξ ως ένα από τα οχτώ κορυφαία σχέδια της χρονιάς. 
 
Τα τελευταία χρόνια, ο Σίνγκερ έχει συµµετάσχει σε ποικίλες εργασίες 
διαµόρφωσης εξωτερικού χώρου και περιβάλλοντος, σχεδιασµού, και 
κατασκευών στις Ηνωµένες Πολιτείες και την Ευρώπη.  Ολοκλήρωσε έναν 
δασώδη κήπο και γλυπτό για χώρο τεσσάρων περίπου στρεµµάτων στην 
πανεπιστηµιούπολη του Κολλεγίου Γουέλσλυ, στη Μασσαχουσέτη.  Στη 
Στουτγκάρδη της Γερµανίας, ο Σίνγκερ ολοκλήρωσε έναν κήπο τεσσάρων 
στρεµµάτων µε γλυπτά εις µνήµην «Όσων Επιβίωσαν» ως µέρος ενός νέου 
δηµόσιου πάρκου.  Το 1994, ολοκληρώθηκε ένα γλυπτό φράγµα και πεζόδροµος 
που αποτελεί πρότυπο δηµιουργίας φράγµατος σε ποτάµια και σχεδιάστηκε από 
τον Σίνγκερ για την Ανατολική Όχθη του Ηστ Ρίβερ, στο Γραντ Ράπιντς του 
Μίσιγκαν.  Για το ∆ιεθνές Αεροδρόµιο του Ντένβερ, ο Σίνγκερ ολοκλήρωσε έναν 
µεγάλο εσωτερικό κήπο µε γλυπτά και µια εγκατάσταση.  Στο Μουσείο 
Ιζαµπέλα Στούαρτ Γκάρµπνερ της Βοστώνης ο Σίνγκερ δηµιούργησε ένα σχέδιο 
για τη χρήση και την ανάπλαση των εξωτερικών κήπων ως µέρος διετούς 
έρευνας.  Το σχέδιο του Σίνγκερ για κήπους που καθαρίζουν τον αέρα και το 
νερό για το Ινστιτούτο για τα ∆άση και τη Φύση στην Ολλανδία έχει παρουσιαστεί 
σε πολλά περιοδικά ως ένα από τα κορυφαία παραδείγµατα φιλικών προς το 
περιβάλλον σχεδίων µε εξαιρετική αισθητική.  Ο Σύλλογος Canal Corridor του 
Τµήµατος Πάρκων του Σικάγου επέλεξε τον Σίνγκερ για να σχεδιάσει ένα αστικό 
πάρκο στον Ποταµό Σικάγο που θα παρουσιάζει την ιστορία και τον αντίκτυπο 
που έχουν τα κανάλια του ποταµού στην πόλη, και ταυτόχρονα θα αποκαθιστά 
το φυσικό περιβάλλον των άγριων ζώων και το οικοσύστηµα των υγροτόπων.  
Με την υποστήριξη του Ιδρύµατος Ροκφέλερ, ο Σίνγκερ ηγήθηκε οµάδας 
διαφορετικών ειδικοτήτων σε συνεργασία µε την περιβαλλοντική οµάδα ∆ίκτυο 
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Ελέγχου Ποταµών για τη δηµιουργία σχεδίου για τον Κόλπο του Νησιού Τρότζα 
της Πράγας, στη ∆ηµοκρατία της Τσεχίας. 
 
Το νεοανεγερθέν κτίριο AES Londonderry του κτηριακού συγκροτήµατος New 
Hampshire Cogeneration Facility και ο περιβάλλων χώρος (αξίας $400 
εκατοµµυρίων) σχεδιάστηκαν από την οµάδα του Μάικλ Σίνγκερ.  Το σχέδιο της 
Οµάδας Σίνγκερ βρήκε πολλούς τρόπους µε τους οποίους οι εγκαταστάσεις θα 
αποτελέσουν νέο πρότυπο στη βιοµηχανία παραγωγής ενέργειας, καθιστώντας 
αυτή τη µονάδα παραγωγής ωφέλιµη για το περιβάλλον της και υποδεικνύοντας 
πώς απαραίτητες υπηρεσίες όπως η παραγωγή ενέργειας µπορούν να γίνουν 
ζωτικό κοµµάτι του κοινωνικού ιστού µιας κοινότητας.  Αποτέλεσµα της εργασίας 
του  Σίνγκερ για το AES ήταν αρκετές εταιρείες στο χώρο παραγωγής ηλεκτρικής 
ενέργειας να τον προσεγγίσουν για το σχεδιασµό των νεών τους εγκαταστάσεων.  
Η Οµάδα Σίνγκερ δηµιούργησε το σχέδιο για το χώρο της εταιρείας Trans Gas 
Energy’s Greenpoint, στο Μπρούκλυν.  Το σχέδιο αποκαλύπτει πολλές 
ενδιαφέρουσες δυνατότητες για την ενσωµάτωση των συστηµάτων θέρµανσης 
νερού και απορριµάτων σε προγράµµατα που ωφελούσαν την κοινότητα.  Το 
σχέδιο καθορίζει ένα «Αστικό ∆ίκτυο Οικολογίας και Ανανεώσιµων Πηγών» που 
περιλαµβάνει τη δηµιουργία βιοτόπων, την εκπαίδευση και αναψυχή, την 
προστασία του νερού και την αστική γεωργία ως µέρος των κτηριακών 
εγκαταστάσεων παραγωγής ενέργειας. 
 
Το EcoTarium στο Γουόρσεστερ της Μασσαχουσέτης ολοκλήρωσε πρόσφατα 
δυο φάσεις ($16 εκατοµµυρίων) ενός έργου µε επικεφαλής τον Σίνγκερ για το 
χώρο του ιδρύµατος εκτάσεως 240 στρεµµάτων.  Το σχέδιο περιλαµβάνει 
εκτεταµένη ανακαίνιση, νέα κτήρια, ένα κατάστηµα για το µουσείο, κέντρο 
τηλεπικοινωνιών, εκθετήρια, σηµαντικές βελτιώσεις στη διαµόρφωση του 
εξωτερικού χώρου και δηµιουργία βιοτόπων.  Η µελέτη αυτή και το έργο του 
Σίνγκερ παρουσιάστηκαν στο κυριακάτικο πολιτιστικό ένθετο της εφηµερίδας The 
New York Times.  Ο Σίνγκερ ολοκλήρωσε υποτροφία ειδικευόµενου καλλιτέχνη 
στο Armory Art Center στο Γουέστ Παλµ Μπιτς ως επικεφαλής µιας δηµιουργικής 
άσκησης αστικού σχεδιασµού υπό τον τίτλο “Imagining Howard Park”.  Για την 
υποτροφία αυτή, ο Σίνγκερ τέθηκε επικεφαλής οµάδας µε συµµετοχή 
εκπροσώπων της κοινότητας, τοπικών καλλιτεχνών, επαγγελµατιών σχεδιαστών 
και ντιζάινερς, φοιτητών και κοινού.  Το έργο αναγνωρίζει σχέδια και 
προγράµµατα που ενηµερώνουν την πόλη σχετικά µε την ανανέωση και τη 
διασύνδεση του πάρκου µε τις κατοικηµένες περιοχές και τα εµπορικά, 
πολιτιστικά, περιβαλλοντικά και αστικά συµφέροντα που το περιστοιχίζουν και 
εστιάζει την προσοχή στο αυτόχθον τοπίο της Νότιας Φλώριδας.  Ο Σίνγκερ 
κατέχει θέση καθηγητή στο Πανεπιστήµιο Φλόριντα Ατλάντικ.  Η δουλειά του µε 
φοιτητές διδακτορικού επιπέδου είχε ως αποτέλεσµα τη δηµιουργία προτάσεων 
για µια νέα πολιτική σχετικά µε λίµνες συγκράτησης υδάτων στο πανεπιστήµιο 
και ένα καινοτόµο κέντρο επισκεπτών για την Περιφέρεια ∆ιαχείρησης Υδάτινων 
Πόρων της Νότιας Φλώριδας. 
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Το Εβραϊκό Κοινοτικό Κέντρο στην Άνω ∆υτική Πλευρά του Μανχάταν ανέθεσε 
στον Μάικλ Σίνγκερ να προτείνει ένα έργο τέχνης δηµόσιου χώρου για το νέο 
κτήριο Σάµιουελ Πριστ Ρόουζ στη γωνία της 76ης οδού και της λεωφόρου 
Άµστερνταµ.  Ο Σίνγκερ σχεδίασε και κατασκεύασε ένα «Φιλόξενο Κήπο», έναν 
κάθετο, στενό γλυπτό-κήπο 14 µέτρων τοποθετηµένο σαν σχισµή πάνω στον 
πέτρινο τοίχο.  Ο «Φιλόξενος Κήπος» χρησιµοποιεί πέτρα από την Ιερουσαλήµ.  
Ο κάθετος κήπος είναι µια σειρά από ράφια που µοιάζουν σαν βράχοι και είναι 
φτιαγµένα από καλούπια χαλκού και µπρούντζου.  Κλήµατα έχουν φυτευθεί µέσα 
σε εσωτερικό θάλαµο 40 εκατοστών.  Το νερό ρέει πολύ αργά µέσα στη σχισµή, 
στάζοντας από επίπεδο σε επίπεδο πριν συλλεγεί σε ένα µικρό δοχείο.  Η 
εργασία ολοκληρώθηκε τον Απρίλιο του 2002. 
 
Το 2003 ο Μάικλ Σίνγκερ ολοκλήρωσε την περίφραξη ασφαλείας για το 
Περιφερειακό ∆ικαστήριο του Παλµ Μπιτς.  Ο Σίνγκερ επελέγη µετά από 
διαγωνισµό για τον σχεδιασµό και την κατασκευή περίφραξης ασφαλείας αξίας 
$350.000 για δυο πλατείες του ∆ικαστηρίου.  Το έργο αυτό χρησιµοποιεί την 
τέχνη δηµόσιου χώρου ως µέσο για την αισθητική αναβάθµιση µιας λειτουργικής 
ανάγκης για ασφάλεια. 
  
Τον Ιανουάριο του 2003 η Εταιρεία Οικονοµικής Ανάπτυξης της πόλης της Νέας 
Υόρκης προσέλαβε τον Μάικλ Σίνγκερ για να δηµιουργήσει µια κεντρική οµάδα  
µαζί µε την Εταιρεία ∆ιαµόρφωσης Εξωτερικών Χώρων της Μάρτζι Ρούντικ και 
την εταιρεία Αστικού Σχεδιασµού του Μάικλ Σόρκιν προκειµένου να σχεδιάσουν 
την ανάπλαση οδικού δικτύου και εξωτερικών χώρων για την Πλατεία Κουίνς 
κοντά στη Γέφυρα Κουίνσµπορο στη Νέα Υόρκη.  Κεντρικό σηµείο του 
σχεδιασµού είναι ένα βιώσιµο αστικό περιβάλλον που θα χρησιµοποιεί τα νερά 
της βροχής που ρέουν από τη Γέφυρα Κουίνσµπορο για να δηµιουργήσει 
συστήµατα ποτισµού των φυτών και φιλτραρίσµατος µέρους των υδάτων αυτών.  
Έργα τέχνης δηµόσιου χώρου θα σχεδιαστούν για να ενισχύσουν τα λειτουργικά 
µέρη της κατασκευής, παρέχοντας δυνατότητες για τη συλλογή ηλιακής 
ενέργειας, µετρίασης του αέρα, και άµβλυνσης της ηχορύπανσης, καθώς και 
εξοπλισµό για την παροχή πληροφοριών σχετικά µε το περιβάλλον και την 
πολιτιστική ιστορία της περιοχής.  
 
Τον Οκτώβριο του 2004 ο Μάικλ Σίνγκερ ολοκλήρωσε έναν κήπο-γλυπτό µετά 
από παραγγελία του Κολλεγίου Μίντλµπερυ, στο Βερµόντ.  «Ο Κήπος των 
Εποχών» βρίσκεται δίπλα στη νέα βιβλιοθήκη του κολλεγίου.  Ο κήπος-γλυπτό 
λειτουργεί ως σύστηµα φιλτραρίσµατος για το όµβρια ύδατα της 
πανεπιστηµιούπολης καθώς και ως εξωτερικός χώρος συνάθροισης και στάσης.  
Τοπικά φυτά έχουν τοποθετηθεί γύρω από τα καθίσµατα από γρανίτη, τα 
βυθισµένα παρτέρια κι εναν µικρό καταράκτη που παγώνει το χειµώνα. 
  
Η πόλη του Γουέστ Παλµ Μπιτς στη Φλώριδα προσέλαβε τον Μάικλ Σίνγκερ µαζί 
µε τις εταιρείες TDG Planners και CH2MHILL Engineering για το σχεδιασµό ενός 
νέου κεντρικού παραλιακού πάρκου, το Σίτυ Κόµµονς, πάνω σε ένα µίλι της 
εσωτερικής ακτής.  Η αναβάθµιση του περιβάλλοντος είναι κεντρικό θέµα του 

 10



έργου, µαζί µε τις επιπλέουσες νησίδες που βοηθούν στο φιλτράρισµα των 
υδάτων της εσωτερικής ακτής και συνδέονται µε την ακτή µέσω µιας σειράς από 
αποβάθρες και πεζοδρόµων φτιαγµένων πάνω από το νερό.  Μια επιφάνεια µε 
φυτά και σκαλιά έχει τοποθετηθεί στην άκρη της ακτής.  Εκπαιδευτικά 
προγράµµατα βοηθούν το κοινό να καταλάβει τα πειρβαλλοντικά, πολιτιστικά, 
κοινωνικά και ιστορικά επίπεδα του έργου. 
 
Το 2005 η εταιρεία Whole Foods Market προσέλαβε τον Μάικλ Σίνγκερ για να 
αναπτύξει εναλλακτικά καταστήµατα, τα οποία η εταιρεία θέλει να εγκαταστήσει 
σε εµπορικά κέντρα.  Τον Ιούνιο του 2005 ο Σίνγκερ ολοκλήρωσε το έργο «Έξω 
από το Κουτί», µια οπτική και γραπτή αναφορά σχετικά µε τη δυνατότητα η 
εταιρεία Whole Foods Market και τα καταστήµατά της να βελτιωθούν σε θέµατα 
αισθητικής, πολιτισµού και περιβάλλοντος ώστε να διαφοροποιηθούν τα 
καταστήµατα αυτά που µοιάζουν µε µεγάλα κουτιά από τα υπόλοιπα 
καταστήµατα.  Ο Σίνγκερ ολοκλήρωσε το σχεδιασµό για ένα νέο κατάστηµα της 
εταιρείας στο Ορλάντο και συνεχίζει να εργάζεται για τα καταστήµατα που 
ανοίγουν στην περιοχή της Φλώριδας. 
 
 
Επιστροφή στην http://www.usembassy.gr 
Αγγλικά:  http://www.usembassy.gr/about_us/annex.pdf 
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